

缅甸军方接管政权并宣布国家进入紧急状态

总统温敏与昂山素季被扣押



在缅甸内比都拍摄的温敏(前左)和昂山素季(前右)的资料照片。 新华



新华社仰光电 缅甸执政党全国民主联盟(民盟)发言人妙组昨天说,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及一些民盟高级官员当天凌晨被军方扣押。缅甸军方电视台说,开始实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令。

妙组告诉新华社,被扣押人员除温敏和昂山素季外,还包括民盟中央执行委员会部分成员以及一些地方官员和议会民盟议员。

特朗普弹劾案辩护团“换将”

美国前总统唐纳德·特朗普1月31日选定两名新律师带领弹劾案辩护团队,填补多名律师前一天退出后留下的空缺。美联社分析,特朗普宣布新人补缺意在强化弹劾案辩护团的稳定。不同于第一次遭弹劾时辩护团人才济济,特朗普这次面临雇人难、留人也难的困境。

紧急补两员

特朗普办公室在一份声明中说,律师戴维·舍恩和布鲁斯·卡斯托将在参议院定于2月9日启动的弹劾案审理中带领辩护团。舍恩已经在协助特朗普及其顾问为审理程序做准备。

舍恩经常以法律评论员身份亮相电视节目,曾为特朗普原竞选团队政治顾问罗杰·斯通辩护。斯通2019年11月因作伪证、妨碍“通俄”调查而被定罪,去年12月获特朗普赦免。

卡斯托曾任宾夕法尼亚州地方检察官,因2005年决定不起诉涉嫌性侵的知名喜剧明星比尔·科斯比而挨批。科斯比2004年在家中对一名朋友下药并实施性侵,2018年被定罪。

特朗普辩护团近日因辩护策略分歧而瓦解,首席律师布奇·鲍尔斯

和德博拉·巴比尔等5名律师退出。按照一名知情人士的说法,鲍尔斯和巴比尔退出原因是特朗普想让他们以去年11月总统选举投票涉嫌舞弊为基础进行辩护,但他们不愿意。

律师团认为,辩护应侧重于质疑对已卸任总统发起弹劾这一做法本身的合法性。

提升稳定性

美联社分析,距离参议院开审弹劾案仅一周多,特朗普在多名律师退出辩护团后宣布新人加入,意在提升辩护团的稳定性。

特朗普是美国历史上首位两度遭弹劾的总统。第二次遭弹劾的状况明显不同于第一次。第一次弹劾时,特朗普的辩护团备受瞩目,成员包括知名刑事辩护律师阿兰·德肖维茨、时任白宫律师帕特·西波隆以及在最高法院有过多次辩护经验的

在讨论扣押事件。 缅甸去年11月举行联邦议会选举,民盟获半数以上联邦议会席位,继续执政。最近一段时间,缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧。军方电视台说,军方认为大选存在舞弊行为,要求选举委员会展开调查,并推迟召开新一届联邦议会会议,但遭到拒绝。

缅甸新一届联邦议会人民院(下院)首次会议原定于昨天召开。 车宏亮 张东强

律师杰伊·塞库洛。而这一次,特朗普很难找到并留下愿意为他辩护的律师。

支持特朗普的示威者1月6日冲击国会大厦,造成5人死亡。国会众议院13日表决通过一项针对特朗普的弹劾条款,指控他“煽动叛乱”。当时距特朗普卸任总统仅剩一周。

一名共和党参议员以特朗普已卸任、参议院此时审理弹劾案不符合宪法为由提出一项动议,要求全院表决撤销弹劾案。虽然表决上周未获通过,但45名共和党人支持撤销弹劾案。鉴于弹劾案定罪需要至少三分之二参议员赞成,不少人认为,这预示着特朗普有望再次过关。

特朗普2019年12月首次遭众议院弹劾,被指控滥用职权和妨碍国会。参议院共和党人随后凭借席位优势否决弹劾条款,特朗普未被定罪免职。 新华社记者陈丹

外交部批美匿名涉华报告: 撒谎造谣的“谎言集”

新华社北京电 据报道,美智库大西洋理事会日前发表匿名涉华报告,策动对华冷战。对此,外交部发言人汪文斌昨天在例行记者会上表示,无论是大西洋理事会的匿名报告,还是蓬佩奥之流对中国共产党的诋毁攻击,都是撒谎造谣的“谎言集”“阴谋论”。造谣抹黑阻挡不了中国前进的步伐。

汪文斌说,这个所谓的报告以匿名方式发表,充分暴露了一些人的阴暗心理和懦弱心态。当

今世界,搞“新冷战”和意识形态对抗是逆时代潮流而动,不得人心。叫嚣对中国搞政权更迭、企图遏制中国,更是痴心妄想!

他表示,中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同,光明磊落、得道多助。“干涉中国内政、改变中国政治制度的企图必将遭到中国人民迎头痛击。一切在中美两国人民之间散布敌意、试图将中美关系推向对抗冲突的势力,必将成为历史的罪人,注定一败涂地。” 郑明达 董雪

韩国一高速路发生车祸 中国公民6死4伤

新华社首尔电 韩国世宗市一条高速公路路段昨天发生一起车祸,造成7人死亡、5人受伤。中国驻韩国大使馆向新华社记者确认,其中6名死者及4名伤者为中国公民。

车祸发生在世宗市锦南面附近唐津—盈德高速路段,一辆商务车撞上道路标志牌后翻车,车上有12人。

中国大使馆表示,在接到韩方通报后高度重视,立即启动应急机制,致电韩国警方、世宗市厅等,了解死伤中国公民详细个人信息,并请韩方全力救治伤员,尽快查明事故原因,做好相关善后。

目前世宗市警方已经成立特别调查组,对事故展开调查。5名伤者已在附近医院接受救治,其中两人伤势较重。 陆睿 杜白羽

不顾疫情逛夜店 日本一议员递交辞呈

新华社电 日本执政党之一的公明党众议员远山清彦近日逛夜店,违反紧急状态下的新冠疫情防控规定,受到舆论猛批。他昨天向众议院议长递交辞呈,并向公众道歉。

日本媒体报道,现年51岁的远山1月22日造访东京银座夜总会,玩到深夜。此外,远山及其秘书被曝2019年在九州选区的一家夜总会玩乐,合计约11万日元(约合6788元人民币)花费却并非他们自掏腰包,而是由远山的政治资金管理团体当作餐饮费报销。

上述丑闻曝光,引发哗然。远山昨天递交辞呈并向公众道歉,“由于我的不当行为以及牵

涉我旗下政治资金管理团体的丑闻,我深深破坏了公众对政治的信任”。

日本新冠疫情严峻,多名政要却因“顶风”逛夜店惹上麻烦。

自由民主党国会对策委员会代理委员长松本纯被曝1月18日先后出入东京银座两间舞女酒吧,玩到快半夜。松本承认逛夜店,随即辞去党内职务。

共同社援引知情人士的话报道,松本声称自己独自逛夜店,但是有消息称自民党众议院运营委员会理事大家高司、文部科学副大臣田野濑太道当时也在场。受丑闻影响,大家高司和田野濑太道打算辞去各自职务,只保留议员身份。 杨舒怡



极端组织索马里“青年党”武装人员1月31日袭击索首都摩加迪沙一家酒店,造成至少5人死亡、多人受伤。图为昨天,当地居民在索马里首都摩加迪沙的袭击现场查看被炸毁的车辆。 新华